

# 5 強化社會公益



1,200 萬

2014~2016 年公益捐款捐助約新台幣 1,200 萬元。

維護社會公益是藍天對於企業社會責任實踐的原則，亦是使命！我們經由商業活動、實物捐贈、企業志工服務或其他公益專業服務，以及參與社區發展及社區教育之公民組織、慈善公益團體及地方政府機構之相關活動，促進社區發展。為創造社區的幸福而貢獻，努力成為社區鄰里的好鄰居。希望藉由公益活動的投入，將我們的幸福價值帶給更多的人群，創造安心幸福的社會氛圍。

回顧 2014 到 2016 年，除了捐款外，我們亦協助當地政府興建地方建設、捐贈電腦、免費提供我們總部大樓空間予慈善團體及鄰里居民等；期許我們在取之於社會資源的同時，也要回饋更多於社會。

#### 2014~2016 重大天然災害捐贈

年度	事件	受贈單位	捐贈金額 (單位：新臺幣元)
2014	高雄氣爆	高雄市政府社會局	5,000,000
2015	八仙粉塵氣爆	新北市社會局	3,000,000
2016	台南大地震	臺南市政府社會局	3,000,000
合計			11,000,000

#### 2014~2016 其他捐贈

年度	受贈單位及捐助項目	捐贈金額 (單位：新臺幣元)
2014	◎ 協助財團法人台北經營管理研究院基金會印製「華陀」健康防癌公益講座及其他公益講座精華	430,000
2015	◎ 捐贈偏鄉小學兒童書籍 ◎ 協助嘉義市嘉邑行善團興建基礎建設 - 造橋、鋪路	30,000
2016	◎ 贊助台北科技大學校友會廣告費	250,000
合計		710,000

## 5.1 珍惜地球資源

以實際行動展現藍天積極參與社會關懷之決心，期望透過藍天的企業力量，拋磚引玉，喚起大家對社會公益的重視。

### ◎ 再生電腦傳遞愛

綠色奇蹟是由企業所發動的一個環保再利用之公益網站平台，其抱持著將一些報廢但還堪用的電腦，於花費最低經費條件下，透過專業的電腦整修處理技術，搭配安裝合法之授權軟體，使二手電腦再生、延續物命，並轉贈予特定或是符合資格的機關團體與弱勢族群。藍天秉持本業，透過響應綠色奇蹟平台其珍惜地球資源之概念，2014 年至 2016 年共計捐贈 88 台電腦螢幕、5 台電腦主機及其他多項電腦周邊產品予綠色奇蹟，藉此協助弱勢及數位落差較大之族群，使二手電腦重生，透過再生電腦來傳遞愛與幸福。

#### 二手電腦再生循環



綠色奇蹟感謝函

## ◎ 垃圾回收做愛心

藍天響應政府垃圾分類精神，平日在公司提醒同仁做好垃圾分類，並於我們台北總部大樓每一樓層皆設置資源回收區，每周 2 次定期請佛教慈濟慈善基金會來回收紙類、塑膠容器、廢電池及包材等，以減少垃圾量，由慈濟將可回收之垃圾資源化。2014 到 2016 年透過同仁們每天隨手做愛心，資源回收物資販售的金額共計新台幣 289,100 元，全數捐贈予慈濟作慈善公益用途。



台北總部各樓層之資源回收區



慈濟慈善基金會資源回收車到廠內收取回收物資



台北總部之資源回收區



## ◎ 愛心義賣動起來

我們號召同仁們收集家中不需要的物品，轉賣給其他需要的同仁，並將轉賣獲得的資金捐助給育幼院，希望透過愛心義賣的活動，激發同仁們社區救助的熱誠。2009~2010 年共募得新台幣 25,181 元。

## 5.2 愛護地球環境

於珍惜地球資源同時，愛護地球亦為藍天對環境之堅持，我們號召同仁共同參與植樹造林及掃街、撿拾垃圾等活動，讓同仁藉由實際行動了解「小動作、大環保」之意涵，為維護環境而努力。

### ◎ 植樹節 - 植樹造林

2014 年透過整理昆山製造廠區內之閒置空地，以處為單位號召，邀集 200 位同仁捲起袖子植樹種花，落實環境綠化，並期藉此喚起員工環境保護與愛護地球之意識。



員工植樹造林活動

### ◎ 社區環境維護

為共同維護環境清潔，2015 年昆山製造廠號召 100 位同仁於廠區附近之鄰里社區掃街、撿拾垃圾，共同提升廠區周遭之生活品質，並藉此增進與社區間之情誼。



員工掃街活動

## 5.3 促進社區繁榮

我們除了希望透過與本業相關之作為來強化社會公益外，亦希望發揮我們台北總部大樓場地空間之優勢，提供免費場地予當地居民及公益團體，透過擺攤等活動方式，彼此互相交流，一同為社會公益盡心盡力，打造美好的藍天社區。

### ◎ 愛心團體免費擺攤

2015 年起為培育及扶植當地團體，我們配合地方政府之公益推廣，開始提供台北總部大樓（鄰近員工餐廳）之地下室場地，免費讓庇護工場等慈善團體擺攤販售其商品。截至 2016 年止，已有喜憨兒、唐氏基金會、自閉症基金會等公益團體前來擺攤販售，共計已辦理 5 場次。我們希望可以透過總部大樓場地的提供，拉近我們與社區鄰里及社會的距離，促進社區繁榮，共創更美好的社區氛圍。



公益團體擺攤



## ◎ 開放員工餐廳用餐

除了提供免費場地協助扶植當地弱勢團體，我們亦於 2016 年開始，開放台北總部大樓之員工餐廳，讓大樓內承租戶、鄰里居民及其他鄰近辦公大樓之人員皆可至我們的員工餐廳享用美味又優惠之餐點；截至 2016 年底，已有 221 位附近鄰里辦公大樓的人員至公司辦理「員工美食門禁卡」，讓交通較不便之商辦區域，多了一個用餐選擇。



## 5.4 參與慈善義演

由中原大學國際學生聯誼會主辦之「國際慈善日」，原旨為感謝學校提供溫馨、安全、友善的學習環境，回應師長們的教導、關懷與服務用心，以有限的人力，於 2013 年自發性舉辦第一屆國際慈善日。而後，為擴大慈善公益的這份心，活動持續融合文物展、慈善義賣、慈善義演等，各項義賣及義演所得收入全數捐出作為公益用途。2016 年我們的藍天同仁也共襄盛舉參與第四屆國際慈善日「愛無國界（Love Without Boundaries）」之「熱舞慈善義演」活動，透過展現個人才華，在工作之餘，為社會盡一份心。

